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A szociális evolúció és a nép.

A versengő világ tusáján nem 
lehet többé ölhetett kézzel, égnek 
meresztett szemekkel elmélázni. A le­
tért való élet-halál küzdelmet ma bár 
mindenki érzi, de kevesen értik is és 
különösen a tahi népe az ő évszáza- ; 
dós tunya maradiságában alig akarja . 
tudomásul venni, hogy az életrevaló­
ság, ész, ügyesség a kenyérért való 
marakodásban könyörtelenül végigti- ! 
por a gyengén, az élhetetlenen.

Ez a lelki vakság még szomo- ; 
rúbbá teszi a különben is sötét pers­
pektívát, melyet közgazdaságunk képe 
nyújt. Kétsegbeejtó lesz a helyzet, ha 
az árként rohanó szociálista világfel­
fogás elborítja a falvakat, ha ebben a í 
szellemi készületlenségben találja a ; 
népet.

A forrongó korszellem jelszava! , 
> Boldoguljon mindenki saját erejéből. < ! 
A gyöngék, elnyomottak hitét, rémé- . 
nyét, hogy őket az erősek humaniz- j 
musa fel fogja majd emelni, vagy 
hogy szervezkedve, tömörülve ők ma- j 
guk fogják jólétüket kivívni — a for­
rongó korszellem meg fogja rabolni 
és semmivé fogja morzsolni az a sok­
oldalú érdek, az a számtalan nagy es 

mélyreható intrika, mely az emberiség 
sorsát irányítja. A kifejlődőben levő 
uj világot azok fogjak uralni, kiknek 
mellében erő, agyában szellem tanya- 
zik. Mert ez az új világ nem fogja 
ismerni az ideálizmust, nem fog köny- 
nyezni a csalódott szerelmesek sorsán, 
nem fog >óh istenadta nép< et sza­
valni; hanem tudás, ügyesség, élel­
messég révén, az egyen, az Én fog 
érvényesülni , az erős, ki mint a jég­
szikla fogja megúszni az áradat tete­
jét, bár himbálódzva a hullámokon, de 
magasan, biztosan és hidegen. — A 
gyöngét pedig jobb lenne mindjárt 
születése után — mint a régi Spártá- 
ban — ledobni a Tahgetosz sziklájáról.

l

Nem kenyerünk mások meggyő­
ződésének gúnyolása, vagy megrágal- 
mazása, de úgy látjuk, hogy a szociá- 
lizmus is csak eszköz, melynek réven 
érvényesülni akar és érvényesül is, aki 
ez eszközhöz nyúl és ha már jóllakott, 
akkor helyet ad egy másiknak, egy 
meg éhesnek. A szocializmust is egy 
jól jövedelmező üzletnek latjuk. Vígé- 
cek árusítják, a nép pedig veszi.

Ez csak egyik példaként felhozott 
eszköze az érvényesülni kívánó egyen 
nek. L)e eszköz lesz minden és min­
denki : az elv, a pénz, a cim, az ál­
lás, a vallás, az embertárs es elvtárs. 

A cél az — Én. E célnak is lesznek 
azonban tisztességes eszközei, mert 
tudást, élelmességet és főleg munkát 
igényel.

>A jövő trásadalmát nem lehet a 
humanizmusra építeni*, mondja Pikler 
a szociálisták egyik tő fő szószólója. 
Ez az elv erősen kidomborodik a szo­
ciálisták propagandájában is. A >ver- 
ség kötelékei* előtte ismeretlen fogal­
mak. A hagyományok kínai falát meg­
ette a szocializmus, egyszerűen fel­
falta, de ezen még nincs mit siratnunk.

Elszomorító azonban az, hogy a 
nép még mit sem tud minderről. Va­
lamit sejt ugyan, a mire kétkedve, 
csodálkozva csóválja fejét, érzi, hogy 
a mindennapiért való küzdelem meg­
nehezült, de nem érti az okát. Ö 
maga lusta azt követni és nincs a ki 
felvilágosítaná. Dolgozik és szaporodik.

A bajok kutferrása nem csak 
abban rejlik, hogy most, a mikor a 
haladó kor egész embereket kíván, a 
nép meg mindig az Öreg apjától örö­
költ kényelmes maradiság^al és az 
ükapjától elsajátított tudással gazdál­
kodik, hanem főleg abban, hogy szel­
lemileg absolute nincsen előkészítve 
annak a gyökeres evolúciónak befo­
gadására, mely feltartózhatatlanul, a 
mesebeli mérföldet lepő csizmák gyor-

TÁRCA.

A kecskeméti deák-céh.
1651-1760

A XVII. század életére befolyást 
gyakorolt különböző testületek és egyesü­
letek között nem éppen utolsó helyet 
foglalta el a deákok céhe.

E vallásos társulat az iparos céh 
mintájára alakult: mint amannak, ennek 
is voltak alapszabályai, vagyis artikulusai, 
amelyek a céh egész belső életét szabá­
lyozták s megállapították a tagok jogát 
es kötelességét. De míg az iparosok élén 
a céhmester állt, itt a dékány őrködött a 
szabályok megtartása és végrehajtása fölött.

Háromféle dékánvja volt a céhnek. 
Fődékány, ki a céh belső ügyeit intézte 
és vezette: számadó dékány, ez kezelte a 
céh vagyonát és szolga dékány, aki a 
meghívásokat s általában az alsóbbrendű 
teendőket végezte. Minden új tagnak egy 
évig szolgadekánynak kellett lennie s 
ilyen szolgadékány volt egyszerre több is.

E szabályok népünk vallásos viszo 
nyaira. szokásaira és némileg házi életére 
is világot vetnek s ezért kivonatosan kö­
zöljük az 1651 ben alakult és 1760 bán 
megszűnt kecskeméti deák - céh arti 
kulusait.

Meghatározott ünnepnapokon tartoz­
tak a céh tagjai az istentiszteleten meg­
jelenni, a precessziókon szolgálni s úgy 
a város, mint az egyház szegényei ré­

szére csekély adományokat adni. Kötele­
sek voltak a céhbeli tag végtisztességén 
jelen lenni és a temetéshez viaszt és sző 
vétneket hozni. Ezt igazságadásnak ne 
veztek s a céhtagnak és hozzátartozóinak 
egész igazság (fel font viasz és nyolc 
szövétnek), a céhtag rokonainak pedig 
féligazság (6 — 4 szövétnek) járt.

Tartoztak a kebelbeli betegeket meg­
látogatni 8 ha a szükség kívánta, a dé­
kány által kijelölt két két tagnak éjjel 
nappal fölváltva a beteg segítségére kel­
lett lennie.

Kötelesek voltak a tagok a céh sző 
lőjenek munkáját végezni; aki személye­
sen nem jelenhetett meg, maga helyett 
szőlőmunkában jártas embert tartozott 
küldeni, mert ha nem ilyent küldött, mun­
kája semmibe sem vétetett és a tagot még 
meg is bírságolták. Ellenben személyesen 
megjelenvén, ha nem ériette is a szőlő­
munkát, de a dolgát egész napszámnak 
tekintették.

Ha a tagnak egy másikkal, vagy a 
céhhel olyan ügye támadt, melyet a céh 
el nem intézhetett, másik céhtől hívtak 
bírónak két öreg értelmes embert. Ha a 
fél ezzel sem volt megelégedve, máshová 
nem appellálhatta dolgát, mint a város 
becsületes esküdt bírái és az ő tanácsa 
eleibe vinni.

Ha a céhtag háborúságot okozott, a 
másikát gúnyolta, kiállott büntetését sze­
mére vetette, vagy becstelenséggel illette, 
szigorú büntetést szabtak rá. Azt is bün­
tették, aki a céh végzését beszéd, vagy 
vita tárgyává tette.

A céhből jogos ok nélkül kilépni 
nem lehetett, viszont a céh sem zárhatta 
ki kebeléből a tagot, csak a három főbűn 
valamelyikében, tudniillik : szándékosság­
ból való emberölésben, lopásban vagy pa- 
raznaságban elmarasztalták.

Voltak a céhnek bizonyos ünnepnap­
jai, melyeken mulatságot, illetve lakomát 
rendezett s abban minden céhbeli tagnak 
részt kellett vi unió.

E közös vendégség alkalmával a 
dékány, mint céh elöljáró, az első tál 
étel fölött személyesen, vagy képviselője 
állal felköszöntötte a mulatságba részt­
vevőket. Ha aztán valami kötekedő, vagy 
bábot uságot okozó ember akadt, azzal 

I büntették, hogy a céhnek hasonló ven- 
i dégséget kellett adnia. A ki betegség, 

vagy más méltányos ok miatt nem jelen- 
, heteit meg, annak hazához a dékány 
’ egy tál ételt és egy pint bort küldött. A 

ki a mulatságból távozni akart, a dívány­
tól el kellett búcsúznia. Ez kísérőt adott 
melléje, a hír nélkül távozót pedig meg­
büntette. A ki a boritalban magát nem 
mérsékelté, vagy poharát a dékány en- 

l gedelme mikul a szomszédján kívül másra 
köszöntötte, a poharát a házból kiadta, 
vagy kiküldte, szintén erős büntetést 
kapott.

A céhnek volt hívogató táblája, 
melynek a tag házához való elküldésével 
történt az istentiszteletre, lakomára, céh­
gyűlésre stb. re való idézés; a szabályok 
szigorú büntetést állapítottak meg arra 
is, ki a céh tábláját meg nem becsülte, 
késleltette, ”ngy visszatartotta.
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saságával közeledik. A közel jövő 
eseményéi elrettentő hatást fognak 
gyakorolni népünkre, ha mai szánal- 
nalmas készületlensegben találják. — 
Összeroppan a nagy, az ezer év csa­
pásait átélt test, ha a rideg realizmu­
son alapuló társadalom vihara a mai 
dacsirta nótás, délibábos, szénaillatos 
hangulatban kiseri őt kapa kaszás 
inu nkájában.

Elő kell készíteni a népét az uj 
korszellem befogadására. Ez most a 
legégetőbb feladat. Módozatairól érde­
mes elmélkedni és azt rövidesen majd 
meg is tesszük.

Vélemény a drágaság megszüntetése
Ügyében. Folytatás.)

Hh tehát a helypénz és kövezetvám 
jövedelmek megszüntetése közérdekből 
mégis szükségesnek mutatkoznék akkor 
azt egy más jövedelmi forrással azonnal 
helyettesileni kellene. Ily jövedelmi fór 
rásul pedig, ha megfelelő tételekben ál- 
lapittalik meg, legcélszerűbb volna kivi­
teli vám szedésére vonatkozó jog meg­
adása, mely csupán csak a városok pia­
cáról elszállított mindennemű áiu után 
szedetnék es pedig a jelenlegi kövezet­
vám kulcsánál jelentékenyen magasabb 
tételekben, mert ez a kiviteli vám a vá­
rosoké lakosságának élelmezését és egyéb 
szükségleteinek ellátását nem nehezítené, 
viszont a piac fenntartásával és kifejlesz­
tésével felmerült költségekkel szemben 
némi ellenszolgáltatást nyújtana, amely el­
lenszolgáltatást leginkább a külföldi fo­
gyasztó fizetné meg.

2. A termelés egyenetlenségének or­
voslása igen nehéz, hosszabb időt igénybe 
vevő és nagy körültekintést kívánó egy 
munka. Az első teendő a népet felvilágo­
sítani a nem gyakorolt termelési ágak ki­
fizető voltáról és megismertetni azokkal a 
módokkal, melyek mellett azt sikeresen, 
jövedelmezőn folytathatja. Ez mezőgazda­
ságunknak is igen nagy érdeke, mert az 
állattenyésztés, az ezzel kapcsolatos tej­
gazdaság, továbbá a konyhakertészet es 
gyümölcstermelés elhanyagolása igen nagy 
jövedelemtől fosztja meg. Szükséges tehát 
első sorban a népet kioktatni és nem várni, 
inig ezt a kioktatást a következő nemze­
dékek részére az alsóbbfokú gazdasági 
tanintézetek elvégzik, hanem e tekintet­
ben megkeresni a gyakorlati módokat 
arra, hogy a szükséges ismereteket a most 
gazdálkodó nemzedék is megszerezhesse 
és igy ezen gazdasági ágak jövedelmét 
élvezhesse. E célra legcélravezetőbb volna 
egyrészt gazdasági vándortanitoknak na­
gyobb számban való alkalmazása, más­
részt megfelelő támogatással és felügye­
lettel konyhakertészeti, gyümölcstermelési, 
tejgazdasági és állattenyésztési kis minta­
gazdaságok létesítése. Ezen intézmények 
feladata lenne az országnak természetes 
kaszálókban szegény vidékein különösen 
a mesterséges lak ármány termesztés elter­
jesztése, mely egyik legfőbb akadálya a 
nagyobbfokú állattenyésztésnek és a tej 
gazdaságok létesítésének.

A magyar földmives nép konzervatív 
hajlandóságaira való tekintettel azonban 
a kitanitás és példaadás magában véve 
nem biztat kellő eredménnyel. Addig te 
hát, inig ezen gazdasági művelési ágak 
kellően elterjednek és kifejlődnek, szük­
séges lenne a népet azok gyakorlására 
külön kedvezményekkel is buzdítani, a 
milyenek lennének a mesterséges takar­

mánnyal bevetett területek időleges adó­
mentessége, takarmány és konyhakerté 
szeti vetőmagvak ingyenes adományozása, 
tejelő állatoknak kedvezményes áron való 
kiosztása, a terület értékéhez viszonyítva 
nagyobb beruházással létesített konyha 
kertészeti telepek adómentessége, különö­
sen pedig a konyhakertészet és mester­
séges tak ármány termesztés céljait szolgáló 
bármily kis terjedelmű és egyszerű beren­
dezésű öntöző művek létesítésének meg­
felelő hatályos módon történő állami tá­
mogatása.

3. A kőutaknak már megkezdett ki 
építését szükséges kiegészíteni oly irány­
ban, hogy ne csak a törvényhatósági út­
hálózat építtessék ki, hanem minden köz­
ség és nagyobb telep lehetőleg kőulon 
juthasson a legközelebbi nagyobb városba, 
amely termelvényeinek eladására és szük­
ségleteinek beszerzéseire piacul szolgál. 
Csak ilyen kőut hálózat biztosíthatja a 
falusi mezőgazdaság megtelő fejlődését, 
jövedelmező művelési ágak gyakorlatba 
vételét, másrészt a városok népességének 
élelmicikkekkel való könnyű ellátását.

A vasút épilés terén arra kell tőre 
kedni, hogy kiegészítsük vasúthálózatun­
kat oly irányban, hogy az egyes nagyobb 
vidéki városok, valamint az egyes ország­
részek egymással lehetőleg rövid, amellett 
úgy közlekedési szempontok, mint a szál­
lítási díjtételek tekintetében közvetlen ösz- 
szekölletést nyerjenek. Ez teszi lehetővé, 
hogy az egyes vidékek terményei az or­
szág más részeire, ahol, azon cikkekben 
szükség mutatkozik, könnyen elszállíthatok 
és az egyes belföldi piacon időnként ősz- 
szetorlodó és igy csak kedvezőtlenül érté­
kesíthető áruk nagyobb veszteség nélkül 
az ugyanakkor, ugyanazon cikkben hiányt 
szenvedő másik belföldi piacra gyorsan 
átküldhetők legyenek. E célból természe­
tesen szükséges, hogy úgy a Dunán mint 
a Tiszán megfelelő számú Ilid épüljön, 
hogy ezen vízi utak a közú’i vasú i köz­
lekedést többé ne akadályozzák.

A közúti és vasúti közlekedésnek 
ily módon való megjavítása azonban még 

I a tömegáruk, különösen a bányatermékek 
; tűzi és épület fának kedvező szétosztását 

az ország különböző vidékein, különösen 
az Alfödön önmagában nem biztosítja, 
mert ezen cikkek — melyek részben a 

- napi megélhetéshez szükségesek, más 
| részt pedig az Alföldön a gazdaságosabb 
i építkezést teszik lehetővé és ezzel a la­

kásviszonyok javítását mozdítják elő, — 
tömegüknél és viszonylag olcsóbb áruknál 
fogva, vasúton gazdaságosan nem szállít­
hatók, a távolság pedig közúti szállításu­
kat egyenesen lehetetlenné teszi. E cik­
kek szállítására legalkalmasabb a vizi ut. 
Szükséges tehát, hogy erre alkalmas fo­
lyóink minél előbb és minél nagyobb vo 
nalon hajózható állapotba hozassanak, 
másrészt pedig, hogy a Duna és a Tisza 
egymással csatorna révén összeköttetésbe 
hozassák és ekép a két folyó és mellék­
vizei között a vízi közlekedés lehetősége 
biztosíttassák. (Folyt, köv.)

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. november hó 23-tól november hó 24ig. —

Szombat: Nyugalmas otthon Cabaret hang­
verseny. Páratlan bérlet.

Vasárnap d. u.: Dolovai nábob leánya Fcl- 
hclyarak. Este: Menyecskék Páros bérlet.

*** Traviata. Az olasz társaság teg . 
nap végérvényesen elbúcsúzott a kecske 
méti muzsahajléktól; bucsuzásul a Pra 

viatát ismételték meg. amelynek múltkori 
előadása a legmesszebbmenő művészi igé­
nyeket is kielégítette. Most is nagy gyö­
nyörűséggel hallgatta a szokatlan nagy­
számú közönség a csodaszép zenét, amely 
az olasz társaság tagjaiban hivatott, 
művészi tolmácsolóra talált. Egész este 
állandóan ünnepelték őket s még az 
utolsó felvonás után is több Ízben a lám­
pák elé szólították, ami nálunk ritkaság­
számba megy. A karmester már kissé 
biztosabban vezeti a zenekart és a dili- 
gálás nem okozott annyi bajt, mint az 
első operaestéken.

Színházi hírek. Szenzációs érde- 
kességü vendége lesz a jövő héten szer­
dán és csütörtökön a kecskeméti színház­
nak. Dr. Hegedűs József, a budapesti 
angyalföldi tébolyda volt igazgatója az 
őrültek: elmekórtanulmányából játszik el 
jeleneteket 3 szakaszban. A kiváló szi- 
nésztehetséggel megáldott orvos a műk 
héten Budapesten a Magyar Színházban 
ért el igazán frenetikus hatást; vidéki 
kőrútjában Kecskemét az első állomás. 
Műsora a következő. I. szakasz. 1. Dühön­
gés, Mánia. 2. Agylágyulás, Paralizis. — 
II. szakasz. 1. Búskomorság, Melankólia.
2. Delirium akutum. — III. szakasz. Té- 
bolyodottság, vizánia Az előadások ren­
des helyárak mellett, bérletben tartatnak.

Ugyancsak a jövő bet szombatján 
lesz Molnár Ferenc hírneves vígjátékénak, 
az „Ördög* nek a bemutatója is, amelyet 
állandóan zsúfolt házak előtt adnak még 
mindig a Vígszínházban

NAPI HÍREK.
Uzsorások Kecskeméten.

ZECUxa-szxxáljáls: a, Ixelsrzetet.

Fekete hónap köszöntött a kecske­
méti piacra. A nyomasztó pénzügyi viszo­
nyok kétségbeejtő helyzetet teremtettek. 
Üzletemberek egyetlen és szomorú be- 
szédlárgya most a lehetetlenül rósz gaz­
dasági helyzet.

Aktuálisabb dolgoknál ma aligha 
lehet elmélkedni annál, hogy mi okozza 
Kecskeméten a kereskedők ingadozását. 
Tagadhatatlan, hogy lényeges szerepe van 
a dologban a nagy pénzhiánynak, amely 
még mindig nem akar szűnni. De speciá­
lisan Kecskeméten nagy része van a ke­
reskedők ingadozásában az uzsorásoknak.

Ebben a városban nagyon sok olyan 
ember jár fölemelt fővel, akinek szégyelni 
kellene magát. Az ilyen uzsorások okai 
elsősorban a kereskedők szomorú veszté­
nek. Felhasználják a rossz pénzügyi vi­
szonyokat, pénzt adnak kölcsön, de oly 
horribilis kamatra, hogy a kereskedők 
nem tudnak kötelezettségüknek eleget 
tenni. Amikor aztán sejtik, hogy az illető 
kereskedő aligha tud eleget tenni köte­
lességének, szépen kicsavarják a nyakát.

Elszomorító jelenség ezeknek az em­
bervadászoknak működése, akik a lisztes* 
ség legelemibb szabályaival sem szá­
molnak.

Ezúttal még nem Írjuk ki a nevü­
ket ezeknek az uzsorásoknak. De eljön 
az idő, amikor a közvélemény itélőszéko 
elé állítjuk őket, amelynek lesújtó kriti­
kája elsöpri rtiajd az ilyen parazitákat.

O

Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a kfthr-géM. váladékot, éjjeli lázadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen nündenfcot 
„Hoehe** eredeti csomagolást.

„lioehe"
Kapható orvoii rendeletre a gyógyszertárak­

ban — Ara Uvegenkint 4.— korona

F. HofTmann-Ea Rorhe A Ca. Basel (StAJc)

>
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— A központi választmány, holnap, 
szombaton d. e. 11 órakor a városi szék 
ház bizottsági termében ülést tart. — Az 
ülés tárgya, a választói névjegyzékek el­
len tett felszólamlások tárgyában jelentés.

— Népesedés. Kecskemét varos lakos­
sága az elmúlt hónapban 59 lélekkel sza* 
porodott, a mennyiben a főorvosi hivatal 
jelentése szerint élve született 204, meg­
halt 145 Az elhaltak közül 3 éven aluli 
volt 76, 60 éven felüli 19, 80 éven felüli 7.

— Dalestély A Kecskeméti Dalárda 
szombathoz egy hétre, e hó 30án tartja 
táncvigalommal egybekötött dalestélyét, 
amelyre a meghívók már szétküldetlek.

— Egészségi viszonyok A tegnapi 
közgyűlésen megtudhattuk, hogy a le­
folyt hónapban a város bel- és külterü­
letén még mindig járvány szerűen folyt le 
a tífusz. Októberben 111 megbetegedés 
volt csekély halálos kimenetellel. Más 
heveny fertőző betegségek közül a ron­
csoló torok lob 5, vörheny 9 esetben for­
dult elő. Az iskolák és ovodák egészségi 
viszonyai kedvezőek voltak. A kórházban 
169 beteget ápoltak, melyekből 84 maradt 
e hóra ápolás alatt.

— A siketnemak Egyletének közgyűlése. 
A Siketnémákat Gyáruolitó Egyesület va­
sárnap f. hó 28-án délelőtt tartja rendes 
évi közgyűlését a városi székház bizott­
sági termében. A közgyűlés tárgya : a szo­
kásos elnöki, titkári, pénztári jelentés és 
tisztviselők választása.

— A varos a szegényekért Október 
hó folyamán a város 3160 koronát adott 
a város szegényeinek. A szegénymenház- 
bán elhelyezve volt 45 férfi 31 nő, akik 
1723 kiló kenyeret, 80 kiló szalonnát és 
2293 adag főtt ételt kaptak. A kívül élel- 
mezettek száma ez idő szerint 9 és ezek 
143 kiló kenyeret és 5 kiló szalonnát 
kaptak. Az elhagyott gyermekek segélye­
zésére 816 koronát költött a város.

— Olcsóbb e már a hús ? Újból tisz 
lelettel tudomására hozzuk a helybeli j 
mészárosoknak a következő tudnivalókat : 
A budapesti mészárosok a vásárcsarnok­
ban a napokban leszállították a húsárát; 
az első osztályú pecsenye árát 220—240 
fillérről 176 fillérre, a leveshus árát 
180—200 fillérről 128—160 fillérre. Át­
lagosan tehát 50 fillérrel, vagyis 25 
krajcárral, szóval huszonöt krajcárral 
szállt lejebb a hús ára Budapesten is. 
A mi mészárosaink pedig még most is 
hallgatnak, mint dinnye a fűben ; a hús­
árak leszállításáról tudni se akarnak. No 
de ezen nem is csodálkozunk. A hatóság 
tudomásunk szerint, vasárnap és kedden 
áruitatta a piacon a húst, méltányos s a 
mai marha áraknak megfelelő olcsó ár­
ban. És ezzel, úgy véli, eleget tett köte­
lességének, mert a lármázó újságoknak 
betömte a száját: próbavágalást csinált. 
A mészárosok nem törődtek vele, tehát 
zsarolják a közönséget tovább is kényük 
kedvük szerint. Bocsánatot kérünk, nem 
az a lényeges, hogy a város próbavága- 
tást csináljon, — inért hiszen azt úgy is 
tudjuk, hogy a húst sokkal olcsóbban 
lehet adni, mint a mészárosok adják, — 
hanem kötelessége a hatóságnak a ren­
delkezésre álló eszközök kel jí húsárakat 
a rendes mederbe terelni. Ha másként 
nem megy, tessék naponként négy öt 
marhát levágatni s a husméretést mind 
addig folytatni, inig a húsárak nem ni- 
vellálódnak. Vagy tessék egyenesen fel­
állítani a hatósági mészárszéket, mert 
úgyis ez az igazi megoldása a kérdésnek. 
Itt van a legjobb alkalom, hogy a ható­

sági mészárszékek felállításával megvédje | 
a hatóság a közönség érdekeit; itt az 
alkalom, mikor a közönségért megint le­
hetne valamit tenni is, — ha fáradságba 
nem kerülne.

— A színház sorsa. Legutóbb jelez­
tük, hogy a városi tanács, miután Bihari 
Ákos szerződése a színházra virág vasár­
napkor lejár, pályázat kiírását határozta 
el. — A városi tanács határozata foly­
tán Kada Elek polgármester már közzé­
tette a pályázati hirdetményt; a Színé ‘ 
szék Lapjanak az Országos Szinészegye 
sülét hivatalos közlönyének november hó 
20 án megjelent száma már közli a pá 
lyázati hirdetményt, amelynek határideje 
november hó 30-án jár le. Pályázat még 
nem érkezett be.

— Diákkongresszus Az Orsz. Diák­
szövetség f. hó 27 én tartja országos kong­
resszusát Budapesten és a kongresszusra 
a kecskeméti jogakadémiát is meghívta. A 
joghallgatók egyesülete 3 taggal fogja 
magát képviseltetni a kongresszuson, aki­
ket a mai közgyűlésen fognak megvá­
lasztani.

— Kecskeméti kör a fővárosban Az 
ország különböző városaiból a fővárosba 
tanulmányaik folytatása végeit felkerülő 
egyetemi hallgatók, hogy a testvéries 
együttérzést és jó barátságot, amely az 
egy városból való diákok között fenállni 
szokott, ápolják és fenntartsák, társaskört 
alapítanak. A kört az illető város nevéről 
nevezik el és a körhelyiségben, — vala­
melyik kávéház külön szobája — időről- 
időre összejőve elbeszélgetnek, megtár­
gyalják a helyi eseményeket. — Számos 
ilyen kör működik a fővárosban s idön- 
kint matinékkal, hangversenyekkel adnak 
jelt magukról. A kecskeméti fiúk közül 
is többen látogatják a budapesti egyete 
ineket évről-évre s dacára, hogy a kecs 
keméti egyetemi hallgatok száma mindig • 
mindig gyarapszik, a kecskeméti diákok- I 
mik nem volt közös találkozó helyük. — 
Dékány István tanárjelölt most azon fára­
dozik, hogy a kecskeméti kör is létrejöj­
jön és már kibocsátotta a kör megalaki 
tása iránt a felhívásokat. Nagy örömmel 
fogadják a kecskeméti diakok a kör meg­
alakításának Iliiét s a belépő ivet már 
eddi^r sokan írták alá. A kecskeméti kör 
megalakulása után le fog rándulni Kecs­
kemétre és matinét fog rendezni.

— A Joghallgatok Egyesületéből. Ma 
délután a joghallgatók Egyesülete köz­
gyűlést tart. A gyűlés tárgya a lemondá­
sok folytán megüresedett alelnöki, főjegy 
zöi, háznagyi és nlháznagyi tisztségek be­
töltése.

— Benkö István temetese Ma dél­
után temették el a jó öreg Bonkő István 
tanítót. Koporsóját igaz, mély részvéttel 
állották körül társai, valamint igen nagy 
számban voltak jelen régi tanítványai, 
mert hiszen ö egy egész generációt ve­
zetett be az elemi tudományokba. Legyen 
neki könnyű a föld.

— Miniszteri leirat. A vallás-és köz­
oktatásügyi miniszter leiratban hívta fel 
a város közönségét, hogy lehetőleg sür­
gősen gondoskodjék az iránt, hogy a 
siketnémák és vakok a célnek teljesen 
megfelelő, egészséges épületet nyerjenek.

— A gyorsvonat halottja. A budapesti 
déli gyorsvonat, amely Kecskemétről fel 
tizenkettőkor indul tovább Szegednek, 
tegnap délben Kistelek és Csengéié kö­
zött halálragázolt egy Rothmann Júlia 
nevű asszonyt. A szerencsétlen asszony a 
sínek között haladt s csak akkor votte 
észre a gyorsvonat közelgését, amidőn 
már későn volt. Összeroncsolt tetemekkel, 
holtan húzták ki a sínek közül ; fejét jó 
húsz lépésnyire magával vonszolta a dü­
börgő óriás. A szegedi törvényszék vizs­
gálóbírója kiszállott a helyszínre a szűk 
séges vizsgálat inegejtése végett.

— Magyebizottsagi tagok választása. 
Pestvármegyében már véget értek a me­
gyebizottsági tagválasztások. 95 választó­
kerületben választott a polgárság. 153 
mandátumot adva polgártártársai kezébe. 
A régi bizottsági tagok közül ujraválasz- 

í tottak 72-öt, uj mandátumot kapott 81. 
Az uj bizottsági tagok között van Rau* 
szék Jenő főmérnök, akit a budapesti 
kerületben és dr. Sandula Imre volt kecs­
keméti rom. kath. segédielkész, jelenleg 
monori plébános, akit a monori kerület­
ben választottak bizottsági taggá. Kiskun­
félegyházán is majdnem teljesen uj em 
berek kerültek a bizottságba és pedig dr. 
Molnár Béla h. polgármester, Molnár Jó­
zsef dr. Jenovay Dezső ügyvédek, Holló 
József kereskedő, Baghy László és He- 
ring Gyula földbirtokosok.

— Hét napi póthatáridő. Az állam­
vasutak ellen lépten-nyomon felhangzó 
sok panasznak se vége se hossza. Újab­
ban azt halljuk, hogy a magyar királyi 
államvasutak igazgatósága néhány nap 
előtt engedélyt kért a kereskedelmi mi­
nisztériumtól, hogy összes vonalain szál­
lított árukra hétnapi póthatáridőt érvé­
nyesíthessen. Ez azt jelenti, hogy a Máv. 
vonalain minden áru szállítása hét nap­
pal tovább tarthat annál az időnél, a mit 
az üzletszabályzat megállapít. A hétnapi 
póthatáridő mellett például egy külde­
ménynek Kecskemétről Félegyházára való 
szállítása az eddigi 3 nap helyeit 10 na­
pot vehet igénybe. Olt pedig, ahol a 
küldemény több vasúton megy át, a meg­
engedett szállítási időtartam a póthatár­
idő folytán 15 és 16 napra is emelkedhe- 
tik. Azt jelenti továbbá ez a hétnapos 
póthatáridő, hogy a Máv. nem fizet kár­
térítést, ha az áruk szállítása a rendes 
időtartamot több mint hét nappal meg 

Az üzletszabályzat a szállí­
tási határidőket külömben is igen hosszú 
tartamban ugv állapítja meg, hogy az 
üzletszabályzati határidő a legrosszabb 
körülmények között is betartható. Azzal 
a jogosultsággal, amelyet az üzletszabály­
zat rendkívüli forgalmi viszonyok esetére 
a kormánynak biztosit, vagyis a szállítási 
határidők meghosszabbításával csak ak­
kor lehet élni, ha a vasúti forgalomban 
tényleg hküzdthetetlon és rendkívüli za­
varok állanak be. Most azonban, a mikor 
az időjárás kedvező s amikor az árufor­
galom a inult évivel szemben lényegesen 
nem emelkedett, egyáltalán nincs semmi 
ok a póthatáridő engedélye/ésére.

— Botránya színházban. Faragó Sán­
dor Máriahegy 61 sz., Faragó Mihály 
VII. t. 230. sz. és Faragó Imre V. t. 239. 
sz. alatti lakosok borközi állapotban elha­
tározták, hogy a Trilby előadását egy 
páholyból fogják végignézni. El is foglal 
tak egy elsőemeleti baloldali páholyt és 
pipára gyújtva hangos megjegyzésekkel 
zavarták a közönséget és az előadókat. 
Az ügyeletes rendőrtiszt, miután személy­
azonosságukat megállapította, kitessékelte 
őket a szinházból és feljelentette az ese­
tet a rendőrség kihágúsi osztályán.

— Piaci árjegyzék 1907. évi nov. hó
22-ik  napján. Tisztabuza 23.40—24 40. Két­
szer 22.40-22.80. Rozs 21.80-22 00. Árpi
16.60—17.20. Zab 15.60-16.00. Tengőd 
kecskeméti 13.80—14.20. Tengeri bámXU 
13.80—14 20. Köles 12 50-13.00. Krumpli 
4 20—4 60 Széna 7.60—8.00. Szalma 2.40. 
2.80. Szalonna kilója 1.44—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.16—1.22.

; nem haladja.

Házárverés.
A P. Kovács Imre tulajdonát ké­

pező, Kecskeméten, Páva-utcza 134. 
szám alatti ház — mely három utczára 
nyílik s 179 Q öl területű — folyó hó 
25-én délelőtt 9 órakor a törvényszék 
16. számú árverési termében bírói ár­
verésen eladatik. Bánatpénz 750 kor.
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200 koronát ad 
egy Szerencseden, de jó családból való 
hajadon annak, aki az ö kiválóan szép 
és egészséges 1 hónapos leánykáját 
örökbe fogadna es nevére Íratná. — 
Lakik: Nagykőrösön III. kerület, 

Bethlehem-utcza 24- szám.

Elsőrendű 
akácz-méz

Soós Józsefné méhészetéből — 
isapiiaztó:

Ladányi Testvérek 
füszerűzleteben. Gyümölcs-piacz. 

Állandó nagy raktár 
a legfinomabb valamint olcsóbb árú, 

de kiváló minőségű 
kávékból, tea-rumok 

és valódi 
karaván teákból.

Saját fejtésü, tiszta kezelésű kecs­
keméti O-Rizling bármily nagy mennyi­
ségben, kicsinyben és nagyban, MllSCSt- 
Otonell rendkívül finom zamatú öreg 
borok, valódi zamatos baraczk-párlat, • 
1904. évi főzés; naponként friss ura­
dalmi tea-vaj mérsékelt árban, Sonka, , 
szalámi, liptói túró s egyéb csemege- ( 
es fűszeráruk, valamint ásványvizek 

legelőnyösebben beszerezhetők

NAGY LÁSZLÓ'
füszerkereskedésében.

Kecskemét. Itcés-piac Kecskemét.

Eladó szóló.
Az arvaház közelében, Sándor 

István főjegyző űr közvetlen szomszéd- [ 
sagában, két házhelynek való szőlő örök ! 
áron eladó. Értekezni lehet XI. tized, j 
Holló utcza 112. szám alatt a tulaj 
donossal. 5799—7—4 |

Házeladás

Eredeti

varrógépe^
j állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra = 

kiválóan alkalmasak!
ZZZZZZ E gy ed üli raktár: ===

Téby Lajos mechanikusnál 
Kecskemét. Beretvás - szállodává! szemben, 

III. tized. Kohary utca 194. sz

Reiszmann Márton
Igen előnyös feltételek mellett 

szabadkézből e 1» d. ó a 
Nagykőrösi-utcza 4. sz. alatti ház, 
mely 4 útczai es egy udvari szobá­
ból áll, üvegezett folyosóval és a 
szükséges mellékhelyiségekkel.

Bővebb értesítést ad ugyanott a 
tulajdonos dr. Kovács Pál joztanár. 5792-6

épület-, műlakatps és vasszerkezetek műhelye
Telefonszam Kecskeméten, Telefonjzam

“\7\ t. Tehen-vitca 270. sz saját lia.z.

6780 Készít a legrövidebb idő alatt, 12 8 
a lég jutányosabb árak mellett

gyáriasan berendezett műhelyében
------ mindennemű ..

lakatos és vasszerkezeti munkákat.

5642 MUSCHONGBUZIASFÜRDÖI =
rr

200—28

oq z

£ o I x:

újonnan berendezve M! kartelen kívül szál 
itanak azonnal bármely mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony 
ftUT szénsavat
a világhírű buziasfürdoi szénsavforrásokból szikvizgyartás 
hoz. vendéglősöknek és egyéb ipari czélokra — Legkíadosabb 

természetes szénsav!

A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgaló intézet 19G7. évi 4615. 
sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata „Szaga és ize : rendes. Szénsavtartalma . 
99 57%. A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek telje­

sen megfelel és magas szénsavtartalma alapján ig^exx jónak minősíthető.*

Felvilágosítással készséggel szolgál:

M u s c h o n g-buziasfürdöi szénsavmüvek és ásványvizek 
szetküldési telepe Buziásfürdön.

Sürgönyczim : Muschong. Buziasfürdo. — Interurban telefon 18 sz

Kecskeméti Leszámítoló-és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

Van szerencsénk köztudomásra hozni ,hogy a Hollandi Életbiztosito Részvénytársaság képviseletet Kecskemét 
es videkere átvettük és ezen előkelő biztosító-intézettel történt megállapodásunk folytán fölötte előnyös 

BŰT biztosítással kapcsolatos betéti rendszert léptettünk életbe.
mellyel feleinket oly rendkívüli kedvezményben részesíthetjük, amilyen kedvezményt eddig semmiféle intézet sem 
nyújtott. — Ez a biztosítási betéti intézmény kétféle módozaton alapszik és pedig :

Biztosítás köthető 20 évre oly képen, hogy a fél minden 1OOO koronás biztosítás után 
EGY KORONA heti betét ellenében, — mely betét intézetünk által kezeltetik és táblázat szerinti 
csekély életbiztosítási pótdíj ellenében azon rendkívüli kedvezményben részesül, hogy ha eléri a 20 évet, úgy részére 
1500 korona készpénzben kifizettetik és a további díjfizetés beszüntetése mellett még egy 
1OOO koronáról szóló díjmentes kötvényt is kap, melynek összege a fél halála után a 
Hollandi Eletbi/tositó R. T. által a kedvezményezetteknek azonnal kiutalvánvoztatik. Ha pedig a haláleset 20 éven 
belül következnék be, úgy a kedvezményezettek nemcsak az 1OOO korona biztosítási összeget kapják 
meg. hanem részükre a befizetett betéteket is 4° 0-os kamattal együtt visszafizetjük.

II. Biztosítás köthető 15 évi időtartamra úgy, hogy heti 1 korona betét és 17 fillértől 
kor szerint emelkedő és évente csökkenő csekély pótdij befizotéso ellenében a fél 1OOO korona 
betétet gyűjthet. — Ha pedig elhalálozása korábban következnék be, ügy a Hollandi Életbiztosító R. T. a 
fél betétjét 1000 koronára egészíti ki, mely 1000 korona a fél örököseinek azonnal kifizettetik.

Mindkét módozatnál, amennyiben a további fizetések megszűnnének, a betétre történt befizetéseket a fél 
1 2 évi befizetés levonásával visszakapja. Tisztelettel:

5649-30—21 Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


